

和谐五月 最美青春

——华岳实验中学第五届“红五月”文艺汇演侧记

■ 本报记者 李娟 通讯员 龙姣姣

歌声悠扬，舞姿曼妙。5月26日晚，华岳实验中学举办以“和谐五月 青春飞扬”为主题的文艺晚会。

晚会在《少年中国说》中拉开了序幕。随后精彩节目轮番上演，古典舞《秀色》则用独特的服饰和优雅的舞姿展示出青春的魅力风采；乐器弹唱展示了华岳学子多才多艺的综合素养；历史课本剧《谋董贼孟德献刀》语言幽默诙谐，欢笑声不绝于耳；老师们精心准备的歌曲串烧，表达了对同学们深深祝愿和期望；而充满青春活力的街舞，刚健的动作，吸引了大家的眼光，博得阵阵喝彩；最后一首改编歌曲《华岳 华岳》把晚会推向了高潮，使整个操场成了欢乐的海洋。

华岳实验中学校长贺建成为晚会致辞。贺校长对同学们提出了殷切的期望，他寄予大家用自信和热情歌唱青春，用青春的信念书写人生壮丽的诗篇，用辛勤和智慧成就美好的明天。随后晚会节目正式开演，异彩纷呈，魅力四射。

本场晚会由校团委全力打造，是同学们精心设计、认真组织、辛苦排练的成果展示。这不仅是一场艺术的盛宴，更是一场师生之间的大联欢，推进了学校文艺活动的蓬勃发展，丰富了校园文化，活跃了学习氛围。同时，晚会也给同学们提供了一个展示自我风采和勇气的舞台，激发了同学们的青春活力与集体荣誉，为同学们的中学生活描绘了绚丽的一笔。



吉他弹唱



少年强，则国强



情景剧《七擒孟获》



合唱《想你的365天》

走进市外国语学校系列报道之四：

德育引领全力打造文明校园

■ 本报记者 金 灿
通讯员 胡丽芸

5月底，市外国语学校从市里捧回了“衡阳市文明校园”奖牌。这块含金量极高的奖牌既是对该校校园文明建设工作的褒奖，更是对该校德育工作的充分肯定。

近年来，该校秉承“固本尚真，办一所美丽学校”的办学理念，坚持“启蒙发智，修德惠人”的办学目标，大力推进文化治校战略，形成了“自强不息、进德修业”的衡外精神，办学成绩稳居衡阳市市直公办初中第一方阵。学校先后被评为衡阳市“优秀学校”“文明单位”“湖南省心理健康教育理事单位”“衡阳市三星级文明单位”“衡阳市现代教育技术实验学校”“衡阳市综合治理先进单位”“衡阳市优秀家长学校”，2014、2015年连续两年被评为“衡阳市养成教育先进单位”。

立德树人，全力打造文明校园

近年来，该校以社会主义核心价值观为引领，以《关于进一步加强和改进未成年人思想道德建设的建议》为准绳，以衡阳市创建文明城市为契机，坚持立德树人，强化德育常规，建设德育队伍，探索德育创新机制和德育特色，形成了具有衡外特色的德育体系，全力打造文明校园。

立德，就是坚持德育为先，通过正面

教育来引导人、感化人、激励人；树人，就是坚持以人为本，通过合适的教育来塑造人、改变人、发展人。

学校创设“全员育人”的氛围，树立人人都是德育工作者的观念。要求全校教师时时践行“好的班主任就是一个教育家”，“老师是学习的道德书籍”。同时自觉地投入到德育实施中，采取行之有效的办法，坚持正面教育，有机渗透德育。

切实加强学校文化建设，以抓学生礼仪礼貌教育为抓手，创建文明校园。开展“校园十佳教师”“十佳班主任”“十佳党员”“我最喜爱老师”“十佳学生”“十佳班干部”“最佳才艺之星”各类评比，创新育人理念。

健全德育教育阵地。学校大力加强了宣传栏、黑板报、广播站、阅览室、活动室及校园文化墙的建设，时时都有德育育人，处处都是德育阵地。

学校有校外德育辅导队，不定期对学生进行德育辅导，开展了法制报告会、感恩励志报告会等大型德育辅导活动。成立了家长委员会，家长学校定期开展，设立了家长接待日、家长来访日，开展了“家校同创”活动，实行了德育工作全覆盖，引导学生健康成长。

心理健康教育是该校一项传统的德育教育活动。该校先后开展了《学科渗透心理教育研究》与《初中生学习心理

辅导研究》等课题，现在正积极开展“十一五”课题研究，结合学校心理健康教育的实际，取得了良好的效果。

德高为范，老师争做学生样板

学高为师，德高为范。学校大力加强德育队伍建设，要求全校教职工举止言行都要做学校的样板，人人都做优秀的德育工作者。

学校领导班子带头抓好自身建设，廉洁自律，定期召开支委会和民主生活会，党员活动稳步开展。党总支充分发挥监督保证作用，学校依法治校，组织廉洁勤政。

学校组织老师学习德育工作中的新思想、新方法，使德育工作与时俱进。建立了班级量化管理电子档案，记录班主任工作中的得与失，作为其工作考核、评优、晋升职称的依据。通过教师职业道德考核、师德师风专题讲座、师德师风大讲坛、师德演讲比赛、德育工作交流会、骨干教师评选、新老教师结对等活动，极大促进了学校师德师风建设，涌现出了全市“金牌教师”——于志民、“张丽丽式教师”——赵顺腊等一大批典型，全校教师人人争当德育标兵，个个争做学生样板。

活动育人，培养学生良好品格

学校以养成教育为手段，升华学生道德情感。按照市教育局养成教育相关要求，结合“中国梦”教育，开展了诚信、

感恩、公民道德、爱国主义四大系列主题活动；举行了学雷锋、“我的中国梦”征文及演讲比赛、心怀感恩点亮人生明灯、文明礼仪之我行、爱心无限·共享阅读、祖国在我心中、向国旗敬礼、珍爱生命·远离毒品、清明祭奠先烈、福利院慰问、书信写作比赛、诗歌朗诵比赛、图片展、社会调查、生态文明教育、环保小卫士等德育活动，让广大学生讲礼仪、会感恩。以法制教育为突破口，加强对学生的行为规范教育，学校定期开展法律知识教育讲座，邀请学校法制副校长青山所蔡所长来校对全体师生做专题法制报告。

学校积极开展学生竞赛活动和课外活动。通过英语阅读比赛、听力竞赛、基础知识比赛，语文作文比赛、钢笔字比赛、课外文学知识竞赛，数学能力竞赛，历史剧表演比赛以及校园合唱比赛、外语艺术节等特色活动，极大地丰富了课余生活。近年来，学校先后获衡阳市中小学女子、男子排球赛团体二等奖、三等奖，衡阳市建班制合唱比赛一等奖等荣誉。

这一系列的活动营造了和谐健康、积极向上的育人环境，培养了学生良好的品格，大力促进了校园文明建设。

温馨提示：6月10日，市外国语学校将面向全市举行外语特色班招生特长测试，详情请咨询电话：0734-8191334
联系人：于老师 13875780110